

◆2022年11月18日  
◆星期五

·希望候選人猝逝·



報導•黃治振

(吉隆坡17日讯)政治分析员认为，公正党巴东色海国席候选人卡鲁巴耶逝世后，该席选区未来将不会影响大选局，因目前看来三大阵营都不会贏得半议席。

分析员潘永强博士指出，目前局势没任何阵营可赢得半议席，相信单一选区未完成选举，议席计算上不至造决定性关键。

除非是选情很紧绷，只差一席，没办法决定谁做政府；但目前三个阵营加东马阵营都是政党碎片化，只能拿到特定期数，不会因为一个选区未完成选举而影响大选，因为各阵营还要组成联合政府。”

潘永强今日接受《中国

报》访问时指出，基于巴东色海选区属公正党，随著原任国会议员兼候选人猝逝，后选的选情将被视作大选的气氛和演变。

他认为，若希望在大选后

有望组成为政府，巴东色海国席延后选举，选情对希望比较有利，因西盟有执政的资源和影响力。

希盟遇有勝算

“加上候选人在选举期间去世，也会产生同情票效应，如果延后选举中，公正党重新提名好的候选人，该党将有高胜算。”

**連夜從首都趕路到喪府  
生死戰友送別卡魯巴耶**

(吉隆坡17日讯)希望公正党巴东色海候选人卡鲁巴耶昨日去世。今日举殯，会和他于70年代，在边界地区出生入死的华裔退伍军人蔡明祥(70岁)，获悉老战友不幸过世的消息后，连夜从吉隆坡赶路到丧府，送别好友。

蔡明祥说，两人曾于1971年一起从军约3年，至今相认数十年，尽管各自退伍后很少联系，但偶尔也会见面，述说当年。

“我们曾于1974年左右边界服务，一起出入地区，是生死战友。”

他形容卡鲁巴耶是一名认真、有纪律的人，从假期期间，下届犯错误定会严厉指责，但平常日子，是能够一起坐下来聊天的朋友。

卡鲁巴耶早年曾从军，当上国会议员后，在国会积极争取印裔退伍军人的权益，因此印裔军退休协会也派出约30名成员，于今日到丧府献上最后敬意。

■蔡明祥

有逾千人支持者、党员、政治领袖和竞争对手等，特来作最后告别。

卡鲁巴耶生前经营的运输公司，也出动三辆大罗里，经过丧府前喷洒水，跟随到火葬场。

昨日，公正党雪州主席努鲁、公正党秘书处朱美丁、国阵候选人拿督阿兹曼等都有到场向死者致哀。

今日，也有来自各政党的政治领袖，包括马单居林前州议员蔡通易、行动党横州第二副首长拉马沙，公正党策略局主任沈志勤、公正党马嘉莫州议员李凯伦、国阵大马党候选人西华拉惹，先后到来探望致哀。

另外，卡鲁巴耶遗体从昨午返送位于巴耶勿刹住家后，前亲吊唁者几乎没停过，到了半夜时仍挤满人。

今日上午11时后，大批人再次涌入丧府，送别卡鲁巴耶，前前后后估计



■卡鲁巴耶的遗孀乌莎蒂威(右3)，依依不舍凝望丈夫的遗体。

(吉隆坡17日讯)大选分析员马尼马兰博士指出，大选候选人在全国大选投票日九天前逝世，导致指定国席投票日被推迟，过去早有先例。

他举例，1982年全国大选时，森美兰州议席，也发生过类似情况。

他针对希望公正党巴东色海国席候选人卡鲁巴耶昨日突然逝世，向州议会议长兼国阵利民济州议席人选拿督莫哈末达哈。在4月22日全国大选投票日5天前逝世，莫哈末达哈的政敌即前文化、青年及体育部长拿督莫达哈。后来被判谋杀罪成。

如果勝出將補選

他说，后来利民济州议席举行补选，结果由国阵新候选人瓦德曼苏胜选。

马尼马兰说，1969年南马六甲州原候选人死亡时，该州席一度推迟选举。

他说，利民济和南马六甲议席都重新选举，因此巴东色海国席选举也可推迟并另择新日期举行补选，希望也需要重新提名候选人。

马尼马兰说，届时卡鲁巴耶

選舉推遲有先例



■莫哈末达哈

的名字，将不会出现在选票上。

大马宪法专家拿督沙林法鲁基也同意，根据法律，巴东色海国席不能举行选举，选委会需撤销选举指令，并为这个国席另择新提名日和投票日。

不过，宪法专家兼执业律师梁信友持不同观点，认为巴东色海选举应照常举行。

他说，1981年选举条例(选举程序)第11(6)条阐明，只有候选人在投票开始前逝世，才能取消补选，但卡鲁巴耶的案子，提前投票日在11月15日举行，后者在16日离世。



中國報  
CHINAPRESS

A11

# 分析員：沒陣營可過半議席 延後選舉不影響大局



■卡魯巴耶的靈柩最後被蓋上的是希望的旗幟，這也是其人生战斗至最后一刻，仍堅持守护的政治联盟。

## 蓋國旗希望旗幟

卡魯巴耶靈柩分別被蓋上國旗、公正黨黨旗和希望旗幟，走完人生最後一程。

卡魯巴耶在從政之前，是一名軍人，因此印裔軍人退休協會(PERIM)成員在葬禮上，為其靈柩前蓋上國旗，來自政治領域的战友，則在其靈柩前蓋上印裔軍人退休協會代表整齊擺步。

其灵柩于中午12时20分左右，从客厅移到屋檐下，经过一串宗教仪式包括诵经念文后，下午2时许出殡，PERIM成员在为灵柩盖上国旗后，由数人抬棺在住宅花园步行一段距离，最后再由政治领域的战友，为其灵柩盖上公正党党旗及希望联盟旗帜，最后送上灵车。



## 用电安全准则 水灾时 · 水灾后

国家能源（国能）建议灾民为了安全起见  
遵守劝告与用电安全准则

### 水灾时

请勿使用任何电器，必须关上电箱总开关，以免触电。

一旦水位上升了，请通知国能关怀热线(TNB Careline)：15454，或国能面书：TNB Careline，以切断电源。

请勿碰浸在水里的任何电器或电线，虽然它们有绝缘层。

请远离任何浸在水里的铁柱或国能的设施，以免触电。

必须关上全部插座开关，以及拔下全部插座头。

如果房屋有装置太阳能光伏电池板，必须关上整个系统，以免电源回流房子的电线系统。

撤离前，记得关上电箱总开关。

### 水灾后

清理任何电器或电线前，必须关上电箱总开关。

对于曾经浸水的电气开关和电气设备，使用前，须获得有向能源委员会注册的电气承包商的检查与测试。

远离接触电线的树枝，以免触碰可能仍在连接的电源；须尽快通知国能采取行动。

勿在电线附近使用钢管/铝管、或钢梯/铝梯。

父母必须留意孩子的活动，禁止他们靠近任何损坏的电杆或断裂的电线。

如果发现国能的设施因水灾而损坏了，或有任何疑虑，请联络国能。

欲知更多有关能源供应与服务的详情，请

联络国能关怀热线 (TNB CareLine) : 15454 | 国能面书: TNB Careline



请扫描二维码  
下载水灾安全用电指南

www.tnb.com.my

TENAGA  
NASIONAL  
Better. Brighter.